Секция «Социально-демографическая ситуация в современной России»

## МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ И АКТУАЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ

## Научный руководитель – Ионцев Владимир Алексеевич

## Ходячих Сергей Сергеевич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа современных социальных наук (факультет), Кафедра демографии, Москва, Россия E-mail: seeregey@mail.ru

В современном мире мы видим тенденцию, когда иммигрантов становится все больше. На данный момент миграция стала глобальным трендом, который притягивает к себе ученых, политиков и исследователей. Эта тенденция на прямую касается России и ее регионов. Проблема мигрантов актуальна на территории Белгородской области, причем в условиях нестабильности социально-экономической жизни общества ее актуальность только возрастает.

Социологическое исследование социальных проблем международной миграции из стран Ближнего зарубежья выполнено на базе кафедры демографии ВШССН МГУ в январефеврале 2022 года.

Цель социологического исследования: выявление особенностей восприятия проблемы международной миграции населением Белгородской области.

Сбор первичной социологической информации осуществлен методом дистанционного социологического опроса на базе портала для дистанционного проведения социологических исследований.

В данном опросе нам интересно было выявить восприятие мигрантов из стран Ближнего зарубежья жителями Белгородской области и осуществить общую оценку миграционной ситуации в регионе.

В статье представлены предварительные данные проведенного социологического опроса, посвященного отношению населения к иммиграции.

На основании проведенного социологического опроса жителей Белгородской области было выявлено, что большинство опрошенных считают, что Белгородская область должна принимать всех желающих здесь жить и работать, независимо от национальности и страны происхождения.

Представители Украины, Молдавии и Казахстана оказались в первых строчках в рейтинге для въезда в Белгородскую область. В антирейтинге оказались представители таких стран, как Азербайджан, Узбекистан, Таджикистан.

В ответ на вопрос «Как Вы относитесь к тому, что рядом с Вами находятся (живут, работают, учатся) русскоязычные мигранты из стран Ближнего зарубежья?» 45% опрошенных дали позитивную оценку.

Респонденты в целом позитивно относятся к тому факту, что мигранты, получающие в регионе образование, остаются потом здесь жить и работать.

44% респондентов полагают, что мигранты восполняют нехватку рабочих рук на низкоквалифицированных и малооплачиваемых работах. В числе проблем, которые опрошенные видят в присутствии мигрантов, называется возможное усиление преступности (41% опрошенных) и повышение конкуренции на рынке труда (43%). Таким образом, анализ проблемной ситуации с мигрантами показывает, что миграционная ситуация в Белгородской области представляется нормальной. Проблемы в отношениях с мигрантами, конечно, есть, но они не стоят в обществе достаточно остро.